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P R Á V N I C K Á  F A K U L T A  

Univerzity Palackého v Olomouci 
 

si Vás dovoluje srdečně pozvat na odborné kolokvium  

konané dne 19. dubna 2023 

k tématu 

 

Vztah práva a morálky se zvláštním zřetelem k profesní etice ve státní správě 

 Harmonie, nebo střet protikladů? 

 
 

 

Kolokvium je organizováno Právnickou fakultou Univerzity Palackého Olomouci a budou mu 

předsedat doc. JUDr. Kateřina Frumarová, Ph.D. a JUDr. Maxim Tomoszek, Ph.D. Účast již 

přislíbili kromě zástupců několika kateder Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, i 

zástupci Univerzity Karlovy, Masarykovy univerzity, veřejného ochránce práv, Ministerstva 

dopravy, Ministerstva vnitra a Filosofického ústavu Akademie věd ČR. 

 

Vztah práva a morálky je takřka od nepaměti podnětný, svůdný, nejednoznačný, kontroverzní, 

ideologicky podmiňovaný i mocensky zneužívaný. Morální základ a autonomie práva, rozdíly mezi 

právní a morální normou, vynucování morálky prostředky veřejné moci, právo jako záštita 

před mravním úpadkem společnosti. To jsou jen některé motivy, které byly v dané souvislosti 

opakovaně traktovány. Vztah práva a morálky proniká zejména v posledních desetiletích rovněž 

do oblasti svébytného souboru hodnot, požadavků a pravidel chování spojených s výkonem 

určitých povolání, tedy do oblasti profesní etiky, jejímž účelem je zajistit, že dané povolání a jemu 

odpovídající pracovní činnosti budou pokud možno vykonávány dobře. Tento vztah je o to 

důležitější v oblasti veřejné, potažmo státní správy, která je ze své povahy službou veřejnosti, a jako 

taková dopadá na všechny občany daného státu. Lze však po tak dlouhé době formování 

odborných názorů a představ k tomuto tématu či tématům ještě něco smysluplného dodat? A má 

vůbec význam něco dodávat? Filosofové by ve shodě s tradicí měli odpovědět kladně. Vždyť i 

bezpočtukrát zodpovězené otázky je třeba opětovně otevírat a promýšlet v kontextu nových 

politických, ekonomických a kulturních souvislostí. A co na to právníci? 

 

Cílem kolokvia je výměna vědeckých poznatků, teoretických perspektiv a praktických zkušeností, 

spolu s možností navázání osobních kontaktů využitelných v budoucnu k pravidelnému setkávání, 

komunikaci a rozvíjení vzájemné spolupráce mezi experty z oborů práva a filosofie, kteří projevují 

hlubší zájem o vztah práva a profesní etiky v kontextu státní správy. 

 

Formou kolokvia bude uzavřená diskuse přizvaných odborníků k předem stanoveným tematickým 

okruhům. V průběhu řízené diskuse účastníci zformulují k jednotlivým tematickým okruhům 

prozatímní pracovní závěry a před zakončením kolokvia se pokusí dohodnout možné způsoby další 

spolupráce. 
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Kolokvium se uskuteční ve středu 19. dubna 2023 od 10.00 v prostorách Právnické fakulty 

Univerzity Palackého v Olomouci, na adrese Tř. 17. listopadu 8, Olomouc. 

 

Předběžný program: 

 

Úvod – přivítání účastníků – 10:00 – 10:15 

 

1. Blok – Právo v morálce a morálka v právu – 10:15 – 12:00 

o Morálka coby zdroj právních hodnot.  

o Rozdíly i shodné znaky právních a morálních norem.  

o Vztah a vzájemné působení morálních norem na normy právní a naopak.  

o Pojmy „morálka“ a „etika“ coby synonyma. Nebo snad ne?  

o Vnímání státní správy veřejností skrze morální hodnoty. 

 

Oběd – 12:00 – 13:00 

 

2. Blok – Kodifikace a vynucování morálních norem – 13:00 – 15:45 

o Nalézáme v etických kodexech skutečnou morálku?  

o Právní recepce morálních norem – nezbytnost nebo ornament?  

o Kodifikace morálky – jak nejlépe morální normy právně zakotvit? A zakotvovat je vůbec? 

o Jak vynutit dodržování morálních norem? Pozitivní versus negativní motivace. 

o Státní správa – jak řešit střet individuálních morálních pravidel (osobní morálky) a právně 

zakotvených etických pravidel?  

 

Závěr a rozloučení – 15:45 – 16:00 

 

 

Věříme, že naše pozvání přijmete a těšíme se na setkání s Vámi. 

 

 

Za organizátory, 

 

doc. JUDr. Kateřina Frumarová, Ph.D.,  

vedoucí Katedry správního práva a finančního práva PF UPOL 

 

JUDr. Maxim Tomoszek, Ph.D.,  

proděkan pro studijní záležitosti PF UPOL, člen Katedry ústavního práva PF UPOL 

 

 

V Olomouci dne 23. února 2023 


